

Наш долг, орчане!

С огромным вниманием следили труженики индустриального Орска за работой Пленума ЦК КПСС. Решения Пленума, направленные на всесторонний подъем сельского хозяйства, успешное выполнение программы создания материально-технической базы коммунизма, повышение благосостояния советского народа находятся сейчас в центре внимания. «Сельское хозяйство такая отрасль нашей экономики, успехи и недостатки в работе которой повседневно ощущаются на себе каждый советский человек. Если в магазинах много продуктов, если народ не испытывает в них недостатка, значит сельскохозяйственное производство налажено хорошо». Так говорится в Обращении Центрального Комитета КПСС к колхозникам и колхозницам, рабочим и работникам совхозов, специалистам сельского хозяйства, ученым, работникам промышленности, к коммунистам и комсомольцам, ко всем трудящимся Советского Союза.

В свете решений Пленума ЦК КПСС перестраивается работа пригородных совхозов города. Здесь пересмотрели планы с учетом внедрения новой системы земледелия, изменения структуры площадей, повышения продуктивности всех отраслей сельскохозяйственного производства. В совхозе «Чилинский дол», например, полностью отказались от травополья, противопоставляют ему новую структуру посевных площадей. Если раньше более половины земли было занято под многолетними травами, то теперь эти земли отводятся под кукурузу, сахарную свеклу, зернобобовые культуры.

Активная борьба за широкое внедрение наиболее продуктивных культур, максимальный выход продукции с каждого гектара при наименьших затратах труда и средств на единицу продукции развернулась в совхозах «Ударник» и «Заречный».

Уделить должное внимание внедрению пропашной системы, созданию прочной кормовой базы — значит, обеспечить хорошую базу для подъема животноводства. На правильный путь стали в совхозе «Ударник», где предусмотрели в этом году значительно повысить против прошлого надол-

молока, больше сдать мяса государству. В совхозе «Заречный» намечено получить за год от каждой фуражной коровы по 2400 килограммов молока.

Одновременно в этих хозяйствах будут развиваться и такие важные отрасли, как овощеводство и садоводство.

ЦК КПСС призывает смело и настойчиво внедрять передовой опыт во все хозяйства, бригады, фермы, вести общественное производство на подлинно научной основе. У нас в городе есть замечательные мастера сельского хозяйства. Опыт дядки совхоза «Ударник» тов. Старкайна, бригадира овощеводов совхоза «Заречный» тов. Зименса и других, должен стать достоянием всех тружеников совхозов. Заслуживает внимания инициатива коллектива совхоза «Ударник», где работают постоянные курсы, на которых занимаются бригадиры, овощеводы, механизаторы.

Но решение важнейшей задачи нового подъема сельского хозяйства не только дело рук тех, кто трудится на полях колхозов и совхозов. Помощь должны оказать рабочие, инженеры, техники — каждый коллектив промышленности города. Этую задачу хорошо понимают на заводе строительных машин, Южуралмашзаводе. Маниаконструкторы не только снабжают своими изделиями подшефные совхозы, но и оказывают действенную помощь в кадрах. Группа производственников завода строительных машин, проявив чувство высокого долга, поехала работать на целину.

Но руководители ряда предприятий еще до сих пор считают, что оказание помощи селу — дело второстепенное. К таким относятся, например, заводы металлоконструкций, по обработке цветных металлов, строительные организации.

Время сейчас горячее. Как говорят, весенний день — год кордит. Вот почему нужно незамедлительно развернуть борьбу за подъем всех отраслей сельского хозяйства, общими усилиями внести вклад в превращение в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС. Это наш долг, орчане!

Известно, что наше хозяйство многоотраслевое. Быстрыми темпами развиваются животноводство, овощеводство, садоводство. Это требует от коллектива особенно больших усилий, упорного и самоотверженного труда. Остановиться на наиболее важной отрасли — животноводстве.

«Что главное в животноводстве? — говорил Н. С. Хрущев на Пленуме ЦК КПСС. — Корова. Есть корма — есть скот, мясо и молоко. Нет кормов — скот гибнет, мясо и молока не будет».

Особое внимание обращено на создание в хозяйстве прочной кормовой базы. С этой целью разработана и будет осуществлена новая структура посевных площадей. Прежде всего, упор делается на «королеву поля» — кукурузу. По сравнению с прошлым годом площадь под эту ценную культуру значительно увеличивается. Одновременно расширяются посевы сахарной свеклы и бобовых культур. По нашим подсчетам, осенью при такой структуре площадей можно будет получить высокие урожаи. В частности, кукуруза предполагается собрать 60 тысяч тонн, бобовых культур 10 тысяч тонн, сахарной свеклы 14 тонн и т. д.

Что это даст? Возможность обеспечить кормами крупный рогатый скот и свиней. Если раньше в зимнее время неред-

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 64

Пятница, 16 марта 1962 года

Цена 2 коп.



Товарищи избиратели!
Отдадим свои голоса за верных сынов партии и народа — за кандидата в депутаты Совета Союза Бориса Федотовича КУЛИКА и за кандидата в депутаты Совета Национальностей Кирилла Семёновича МОСКАЛЕНКО!

В дружном кооперативе

Очень часто в основных цехах ТЭЦ № 1 можно встретить слесарей из ремонтно-механического цеха. Их задача — текущие, средние и капитальные ремонты.

Этим делом у нас занята бригада, руководимая мастером Андреем Плотниковым, — сообщает начальник цеха Иван Тихонович Водопьянов. — В настоящее время все члены бригады успешно борются за звание коллектива коммунистического труда. Каждый день приносит ремонтникам новые успехи. Работают они слаженно, дружно. Один за всех, все за одного! — это стало девизом тружеников ремонтного цеха.

Освоив несколько смежных специальностей, слесари умело справляются с любыми зада-

Встречи в консервном

Начало положено. У каждой упаковицы —

свой жетон. Упакует рабочий ящик,бросит сверху жетон, а приемщик по этим жетонам подсчитывает, сколько ящиков обработал за смену.

На этот раз через руки Валентины Панасенко прошло 238 ящиков. Движение ее быстры и ловки. Всего лишь две минуты уходит у Валентины Панасенко на упаковку ящика с консервами.

Долго смотрела мастер сме-ны на ее работу.

— Слушай, Валя, а что если ты составишь личный план на семилетку, как сделала Маргарита Бойнова?

— Сама давно об этом думаю, — сказала Панасенко.

Подсчитали.

— Ну, что ж, пожалуй, де-сять годовых норм я сумею за семилетку дать, — решила Валентина.

Так, в термостатно-упаковочном отделении, консервного завода появилась первая последовательница М. Г. Бойновой.

В отделении много хороших упаковщиков. Зоя Чушкина, Зоя Осипова и другие не отстают от Валентины Панасенко в ловкости, в сноровке. Они также составляют личные планы на семилетку.

«Семейное» ОКБ. Их двое — отец и сын: Прыгин Яков Васильевич — механик жестяно-баночного цеха, и Юрий — слесарь.

Яков Васильевич — радиоизделий, с большим стажем. Каждый, кто работает в жестяно-баночном цехе, хорошо отзывается об автоматах Прыгина, который осуществляет подачу и раскрой рулонной жестяи. Это приспособление, созданное Прыгиным-старшим, дало возможность сэкономить немало металла. Несколько человек освобождены от трудоемкой операции резки жестяи.

С этого года Прыгины стали работать вдвое. И вот «общественное конструкторское бюро» Прыгина создало на днях действующую модель автоматического дозатора спелей. Сейчас эта операция производится вручную. Одна работница за-правляет банки солью, другая — луком, третья наливает жир. Четыре человека заняты на за-правке сандвичами.

Автомат же, созданный Прыгиными, будет обслуживаться только одним человеком.

Проходит испытание другое изобретение отца и сына. Это так называемая решетка для резки мяса для деликатесных консервов. Благодаря новшеству восьмь человек будут освобождены от тяжелого ручного труда.

«Конструкторское бюро» Прыгина действует. Хотелось бы, чтобы специалисты мясокомбината помогали радиоизделиям в оформлении радиоизделийских предложений, в проведении их в жизнь.

К. Гайфуллин.

ними. Особенно хорошие результаты добиваются Федор Новиков, Виктор Иванов, Геннадий Ажакин.

От арматурщиков не отстают и станочники. Им приходится выполнять заказы по ремонту оборудования всех цехов предприятия. Ежедневно — новые детали. Поэтому работа требует большого опыта и знаний, творческого подхода.

Все это есть у токарей Александра Долматовича и Александра Терентьевича. Перевы-

полняя сменные задания, они постоянно следят за тем, чтобы качество изделий было отличным и ни одна деталь не ушла в брак.

— В начале апреля мы приступим к капитальному ремонту некоторых котлов, — поделился своими планами токарь Водопьянов. — Это потребует от всего коллектива полной отдачи сил.

Уже сейчас ремонтники готовятся к предстоящей работе. Как всегда, они справляются с ней вовремя. Н. Александров.

«Считать одной из главных и неотложных задач коммунистического строительства мощный подъем сельского хозяйства с тем, чтобы в самый короткий срок обеспечить полное удовлетворение растущих потребностей страны в сельскохозяй-

ственных продуктах и дальнейшее повышение жизненного уровня трудящихся».

(Из Постановления мартовского Пленума ЦК КПСС).

ко были переборы с кормами, то теперь можно поставить вопрос о круглогодовом содержании скота на собственных кормах.

Понятно, что это положительно скажется на увеличении производства продуктов животноводства. Вот некоторые выкладки.

План сдачи молока на этот год предусмотрен в 150 тонн. Но коллектив подсчитал, что есть полная возможность превысить плановые показатели. Об этом можно судить хотя бы по итогам работы в первые месяцы. На первый квартал планировалось получить 26 тонн молока. Задание выполнено уже к 1 марта.

В социалистических обязательствах коллектива записано: в 1962 г. довести надон на каждую фуражную корову до 2400 килограммов за год.

Как это осуществляется на деле, можно видеть по работе отдельных дядек. За два месяца дядка тов. Фетисова, например, надоила от каждой фуражной коровы по 446 килограммов молока. дядка тов. Иванова — по 439 килограммов. В среднем по совхозу за это время надои на каждую фуражную корову составили 432 килограмма, при плане 400 килограммов.

В этом году увеличится не только сдача молока, но и сдача мяса. Государству будет сдано 55 тонн.

Хотелось бы рассказать о перспективах развития овощеводства. Эта высокопродуктивная отрасль находится в совхозе все более широкое распространение. С каждым годом сдача овощей и картофеля в торговую сеть увеличивается. На этот год запланировано полу-

чить 2435 тонн овощей и 1930 тонн картофеля. Это значительно выше прошлогодних урожаев.

В то же время расширяются сады и ягодники совхоза. Теперь они будут занимать площадь 76 гектаров.

Большие планы уже сегодня претворяются в жизнь. С приходом весны закипела работа в парниковом хозяйстве, в мастерских по ремонту техники. Как никогда дружно и высокопроизводительно трудаются бригады тов. Зименс, Карпекиной, Циммерман. Их цель — провести полевые работы в садах и ягодниках вовремя, обеспечить успех посевной кампании.

Во всем, что мы делаем, в наших делах и помыслах, коллектив вдохновляют замечательные решения Пленума ЦК КПСС.

В походе

Беседа с директором совхоза «Заречный» тов. Флянцрахом

Трудно выразить то чувство, с какими следили все труженики нашего совхоза за работой мартовского Пленума ЦК КПСС. Каждая новая весть с Пленума обсуждалась в коллективе, находила самый горячий отклик. Это легко понять. Ведь на повестке дня стоял один из самых важных, злободневных вопросов — улучшение руководства сельским хозяйством, дальнейшее увеличение производства сельскохозяйственных продуктов.

В материалах Пленума ЦК КПСС мы находим те мысли, которые уже давно волнуют работников совхозов и колхозов. Жизнь потребовала пересмотреть планы, изменить методы работы с тем, чтобы резко поднять сельское хозяйство.

В этом году в нашем хозяйстве также происходят большие перемены. Коллектив совхоза включился в поход под лозунгом: «Решения мартовского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!»

Что намечается сделать?

ГЛАВНОЕ В РАБОТЕ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ

Комиссия партийного контроля за ходом капитального строительства на заводе имени Чкалова создана в июне 1960 года. Сразу же партком поставил перед ней задачу — разобраться в строительстве первой очереди очистных сооружений, кислотогреки и солярового крекинга.

Все эти объекты являлись пусковыми, но темпы ведения работ оставляли желать много лучшего.

Члены комиссии сразу же побывали на строительных площадках, побеседовали со строителями, выяснили их нужды. Когда картина для нас стала ясна, мы встретились с руководителями треста «Промстрой» и изложили им свои замечания. Следует отметить, что руководство треста без промедления приняло ряд практических мер по устранению имеющихся недостатков.

Кроме того, о результатах проверки и о своих предложениях мы поставили в известность партком. Вскоре на расширенном заседании партийного комитета завода было заслушан отчет заместителя директора по строительству тов. Семенова.

В принятом постановлении партком, со своей стороны, наимет практические мероприятия по ускорению строительства объектов.

Улучшение руководства работами, усиление социалистического соревнования среди строителей дало положительные результаты. Уже в начале прошлого года была сдана в эксплуатацию первая очередь очистных сооружений. На этом объекте были построены раздельные коллекторы для очистки вод с различных установок, пруды-отстойники и другиеловушки. Качество очистки значительно улучшилось. Достили и немалого экономического эффекта.

Сейчас ведется строительство второй очереди очистных сооружений. Наша комиссия и этот объект держит в поле своего внимания.

Следует, однако, сказать, что иной раз предложения комиссии медленно претворяются в жизнь.

Строительно-монтажное управление № 3 (руководитель тов. Афонин) УКС завода (начальник тов. Семенов) неоднократно срывали сроки сдачи в строй градирни. Ее отсутствие сдерживало работу технологических установок маслоблока № 2. Члены комиссии разобрались в причинах задержки строительства и установили, что здесь плохая организация труда, неудовлетворительно используются отпускаемые средства. О вскрытых недостатках мы неоднократно доложили руководству завода, но дела мало изменились к лучшему.

Партийный долг не позволял нам мириться с недостатками. Посоветовавшись, члены комиссии решили выступить на страницах многотиражной газеты «Нефтяник». В статье «Решительно покончить с отставанием в капитальном строительстве» мы резко критиковали виновников задержки ввода в строй пусковых объектов. Выступление газеты помогло сдвинуть дело с мертвой точки. Руководители УКСа приняли меры по ускорению строительства пусковых объектов. Уже в конце прошлого года градирня была сдана в эксплуатацию.

В настоящее время наша комиссия взяла под особый контроль строительство технологической установки № 355 и столовой. Работы здесь ведутся пока крайне медленно, без элементарного порядка, без плановости. Например, на сооружении установки не успели еще закончить земляные работы, как строительство было приостановлено потому, что проект оказался устаревшим и его пришлось переделывать. Много непорядков в ведении отдельных работ на строительстве столовой.

Для того, чтобы привлечь внимание партийной организации и всего коллектива к положению дел в капитальном строительстве, добиться устранения недостатков, члены комиссии, помимо постановки вопросов перед парткомом и дирекцией, часто выступают на партийных собраниях, используют струнную печать и многостороннюю газету. Это выступление в городской газете «Орский рабочий» преследует такую же цель.

В нашу комиссию избрано пять человек: начальник ремстroiца тов. Гиддин, куратор УКСа тов. Уткин, руководитель солярового крекинга тов. Чепурик, начальник жилищно-коммунальной конторы тов. Ких и я. В своей работе мы стараемся опираться на актив, но не всегда еще привлекаем широкий круг следящих людей. Это, безусловно, про-мах — тем более, что уровень промышленного строительства пока отстает (в прошлом году план был выполнен только на 63 процента).

В заключение хотелось бы высказать одно пожелание: партийные комиссии созданы на всех предприятиях и стройках города. Они накопили немалый опыт. Целесообразно, чтобы горком партии систематически проводил совещания с председателями и членами комиссий партийного контроля по обмену опытом работы.

А. Паршин,
председатель комиссии
партийного контроля за ходом капитального строительства на заводе имени Чкалова.

ЧЕЛОВЕК — это звучит гордо!

Своим трудом и дерзанием он строит изумительный мир, покоряет космос, преобразует природу, создает прекрасные города и сложные машины. Его разум проник в строение атома.

Но как сложны чувства, характеры людей, как важно вовремя пройти к человеку на помощь, привлечь к нему дружеское участие, поддержать, подбодрить!

Свою трудовую биографию несколько лет назад Михаил Савотовец начал на нашем цехе. Трудолюбивый и любознательный, он вскоре стал неплохим карусельщиком. Но была у него в характере

ре «щербина» — слабая воля. Михаил пристрастился к спиртному, и это привело его к беде.

Как то раз под изрядным хмельком Савотовец ввязался в драку и оказался на скамье подсудимых. Отбыть наказание, Михаил вернулся в наш цех. Он дал слово своим честным трудом вернуть уважение коллектива. Ему поверили. Первое время он испытывал трудности. Но затем вновь стал частенько прикладываться к рюмке. Пьяница влекла за собой и прогулки.

Но коллектив не отказался от «стругого» человека. Мастер Анастасий Кравченко не раз побывал у него дома. Говорили с ним по душам начальник цеха и другие работники. Его пригласили в чеховский комитет профсоюза и здесь предъявили строгий счет.

Савотовец понял, что дальше так жить нельзя. Он дал слово испра-



Печовая
стенгазета
«За агломерат» в первом дробильно-агломерационном цехе
никелькомбината выходит два раза в ме-

сяц. Она пользуется большим авторитетом в коллективе. Члены редакции И. А. Чернов, А. И. Бирюков и другие много работают над тем, чтобы каждый номер был интересным, тесно связанным с жизнью коллектива.

В подготовке к выборам в Верховный Совет СССР стенгазета является боевым помощником партийной организации. Она публикует материалы о ходе избирательной кампании, рассказывает о работе агитаторов, о кандидатах в депутаты, о трудовых буднях коллектива.

Бот два последних номера газеты.

В феврале стенгазета поместила заметку «Наши агитаторы», в которой рассказано о тех, кто не считается со временем, несет слово партии в массы, разясняет решения XXII съезда КПСС.

Здесь всегда многолюдно

На избирательном участке № 16, который находится в Доме культуры нефтяников, в этот день дежурила Наташа Иващенко. К ее столу подходят избиратели. У них — различные вопросы. На каждый они получают подробный ответ.

— В эти дни, — рассказывает Иващенко, — наши агитаторы работают особенно активно.

Много усилий отдают делу Василий Акулов, Глеб

дия Ушманова, Петр Федулов, Юрий Королев и другие. Они постоянно встречаются со своими избирателями, знакомят их с международной и внутренней жизнью, разясняют «Положение о выборах», агитируют за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В Доме культуры машиностроителей расположжен избирательный участок № 29. Здесь особенно хорошо, с душой трудятся в эти дни агитаторы-производственники из первого и десятого цехов Южуралмашзавода.

Здесь же, в помещении Дома культуры, расположжен избирательный участок № 30. Заместитель заведующего агитпунктом тов. Зайка и секретарь избирательной комиссии тов. Крисанова с похвалой говорили о ряде агитаторов. В числе первых проверили свою фамилию в списках избирателей, среди которых ведут свою работу тт. Плаксин и Довгань.

В тот же вечер мы побывали и на избирательном участке № 42. Здесь состоялась беседа с заместителем председателя избирательной комиссии тов. Виноградовым. Он сообщил, что на участке заняты последние работы по подготовке к проведению выборов.

— Мы сделаем все, чтобы в день выборов избирателям были созданы все условия для успешного выполнения своего патриотического долга, — сказал тов. Виноградов. — Активно поработали многие наши товарищи — Крыжановский, Ровинский, Черненко, Партина и другие.

О. Бородин,
рабкор.

Избирательный участок № 27. Член комиссии Ольга Николаевна Переверзева знакомит молодых избирателей Петра Ломницкого и Веру Кутузову с биографиями кандидатов в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР Б. Ф. Кулика и Б. С. Москаленко.

Фото В. Бродского.

ОБМЕН ОПЫТОМ ПРОФСОЮЗНОЙ РАБОТЫ

Дорогой наш человек

виться. Мы поверили ему.

Прошло несколько месяцев. За это время рабочий не имеет ни одного замечания. Мы надеемся, что свое слово он сдержит.

С раннего детства жизнь не баловала Виктора Денисова. Он лишился отца.

После окончания семилетки Виктор решил приобрести заводскую специальность. Из Рязанской области он приехал в наш город. Здесь поступил в ремесленное училище № 15 в прошлом году успешно его окончил. Моло-

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ —

в центре внимания стенгазеты

«Новое в агитационной работе», — говорится в статье, — сейчас в том, что на нашем избирательном участке № 18 организован нескользко агитаторов — транспортерщицы Г. Шумилова, Н. Астафьева, Р. Гулеева, бригадир слесарей В. Кузминич ведут постоянную работу среди избирателей. Активно участвуют в подготовке к выборам агитаторы — Г. Шумилова, Н. Астафьева, Р. Гулеева, бригадир слесарей В. Кузминич ведут постоянную работу среди избирателей.

Когда были зарегистрированы кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР, стенгазета посыпала этому событию специальный номер. Она призывает: «Товарищи! В день выборов в Верховный Совет СССР единодушно отдадим свой голос за наших кандидатов. Б. Ф. Кулика и Б. С. Москаленко!».

Уделяя большое внимание избирательной кампании, стенгазета следит и за производственными делами коллектива, постоянно напоминает об

зательствах, говорит о неиспользованных возможностях.

Помещена, например, заметка начальника дробильно-агломерационного цеха № 18 И. Г. Лопашкова под заголовком «Увеличим срок службы узлов». В ней говорится о причинах простоя оборудования и путях их ликвидации.

«В честь выборов» — под таким заголовком напечатана статья секретаря парторганизации цеха Г. М. Ротина. В ней отмечается: «Коммунисты цеха идут впереди. Образцы творческого отношения к труду показывают члены КПСС Л. В. Богословский, М. И. Корников, С. И. Шестеркин и другие».

Так, из номера в номер, рассказывая об успехах передовых и критикуя отставших, стенгазета «За агломерат» мобилизует коллектив на достойную встречу для выборов, на выполнение больших задач семилетки.

М. Ларионов,
спекальщик ДАЦ-1 никелькомбината.



в рабочее время тов. Бретин помог Виктору лучше овладеть специальностью.

Настойчивая борьба за человека дала положительные результаты. Сейчас Виктор Денисов твердо стоит на правильном пути. Вместе со своими товарищами он успешно борется за звание члена бригады коммунистического труда, а недавно подал заявление о приеме его в комсомол...**

Я рассказала только о двух фактах, когда под воздействием коллектива, общественности оставившиеся товарищи вновь становились на правильный путь.

Второе, вдесетыре больше должны мы теперь работать с людьми. Ведь он, дорогой наш человек, строит коммунизм!

Ю. Осипова,
председатель цехкома механизированного цеха № 1 ЮУМЗ

РЕШЕНИЯ МАРТОВСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

«Создание, наряду с могучей промышленностью, процветающего, всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства — обязательное условие построения коммунизма... В целях полного удовлетворения потребностей всего населения и народного хозяйства в сельскохозяйственных продуктах ставится задача увеличить ОБЩИЙ ОБЪЕМ ПРОДУКЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА за 10 лет примерно в два с половиной раза, а за 20 лет — в три с половиной раза.

Рост продукции сельского хозяйства должен опережать растущий спрос на нее».

Эти слова из Программы Коммунистической партии Советского Союза приведены в докладе Никиты Сергеевича Хрущева на Пленуме ЦК КПСС, на котором обсуждались задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством.

С большим вниманием, с неослабевающим интересом следили орчане за работой Пленума ЦК КПСС. Его решения, продиктованные работой о дальнейшем подъёме сельского хозяйства,

и сельского хозяйства, удовлетворении потребностей всего населения вызвали новую волну трудового энтузиазма.

Горячо восприняли решение Пленума ЦК КПСС работники пригородных совхозов, те, кто своими руками создает сельскохозяйственную продукцию.

На этой странице рассказывается о делах и планах тружеников пригородных совхозов, а также некоторых других организаций, непосредственно участвующих в подъёме сельского хозяйства.

ЗА БОЕВУЮ РАБОТУ, ТОВАРИЩИ!

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

Б. БЕРГЕР, директор совхоза «Ударник».

Много мыслей вызывают материалы Пленума ЦК КПСС, который на днях закончил свою работу. Как никогда остро на повестку дня поставлен вопрос о необходимости улучшения руководства сельским хозяйством, развития всех его отраслей, создания изобилия сельскохозяйственных продуктов.

С огромным воодушевлением встретили решения Пленума ЦК КПСС каждый труженик нашего совхоза. В свете решений Пленума коллектив разрабатывает сегодня свои планы, развертывает подготовку к весенне-полевым работам.

Изменения в этом году произойдут большие. Вот некоторые, наиболее важные цифры.

В 1961 году под такую важную культуру, как кукуруза, отводилось 586 гектаров земли. В этом году площадь под кукурузу значительно возрастает — до 1050 гектаров. С 10 до 60 гектаров увеличивается площадь под посев сахарной свеклы, а также зерновобобовых культур.

Что это значит? Прежде всего, то, что в совхозе будет обеспечена надежная кормовая база для скота. Посудите сами: только одной зеленой массы кукурузы с почтами с каждого гектара предполагается собрать почти втрое больше прошлогоднего. Приведите к этому сахарную свеклу, некоторые другие культуры — вот они корма, которые обеспечат высокую продуктивность скота, рост производства продуктов животноводства!

И в прошлом году в совхозе были достигнуты высокие надои молока. Теперь они еще более увеличиваются. На каждую фуражную корову предполагается получить по 2550 килограммов молока, что значительно выше прошлогодних надоев.

Создание прочной кормовой базы положительно скажется и на увеличении сдачи мяса государству. Если в прошлом году было сдано 1267 центнеров мяса, то

в этом государству получит более 1300 центнеров.

Дальнейшее развитие в совхозе получит такая важная отрасль, как овощеводство. В областях, которые разработаны и уже претворяются в жизнь, записано: довести урожай картофеля с каждого гектара до 120 центнеров, а овощей в среднем — до 250 центнеров. Это вполне по силам опытным овощеводам хозяйства.

В своем докладе на Пленуме ЦК КПСС Никита Сергеевич Хрущев сказал: «Сейчас вопрос производственной организации труда в колхозах и совхозах — один из главных. Критерием лучшей организации труда является количества, качество и себестоимость продукции, которую производят колхозы и совхозы, а точнее затраты труда на производство единицы продукции».

Это очень правильно. В нашем хозяйстве организации труда, повышению квалификации работников сейчас уделяется большое внимание. В настящее время работают курсы земельных, трактористов, механизаторов, на которых изучается техника посева, обработка полей и другие агротехнические вопросы. В то же время делается все для того, чтобы свести до минимума ручной труд.

Все это даст возможность резко улучшить экономические показатели работы совхоза. В прошлом году центр картофеля обходился в 6 рублей 95 копеек, овощей — в 4 рубля 22 копейки. В этом году предполагаем значительно снизить себестоимость картофеля, овощей и других продуктов. В частности, центр картофеля будет обходиться уже в 4 рубля 7 копеек, овощей — 3 рубля 86 копеек.

Как видно, планы у коллектива большие. Чтобы полностью претворить их в жизнь, нужны серьезные усилия. И тут невольно приходится говорить о том, что со стороны наших шефов — начальников комбината и завода по обработке цветных металлов — мы имеем резервы, которые нужно использовать для решения важнейшей государственной задачи.

В настящее время злободневным вопросом для хозяйства является механизация трудоемких операций. В частности, необходимо оборудовать в совхозе доильную площадку типа «елочка», внедрить в практику механическую очистку семян, подачу кормов, оборудовать водоснабжение. В этих важных работах должны помочь шефы. Но они не торопятся, хотя дыхание весны ощущается уже во всем.

Взять новые трудовые рубежи, добиться подъёма производства сельскохозяйственных продуктов — вот к чему стремится работники совхоза.



Животноводство — главная отрасль

А. КИСЕЛЕВ, главный агроном совхоза «Чилижный дол»

«Мы должны добиваться такого положения, чтобы обеспечивать быстрый рост поголовья скота и вместе с тем значительное увеличение продажи государства мяса», — сказал Никита Сергеевич Хрущев в своем докладе на Пленуме ЦК КПСС.

Коллектив откормочного совхоза «Чилижный дол» также должен внести свой вклад в увеличение производства продуктов животноводства.

Практика показала, что увеличение поголовья крупного рогатого скота и свиней, сдачи мяса государству находится в прямой связи с тем, как обеспечено хозяйство необходимыми кормами.

Не случайно поэтому, при разработке планов на четвертый год семилетки, в ходе подготовки к весне основное внимание уделяется правильному использованию земли, посеву в выращивание

наиболее ценных и высокоеффективных кормовых культур.

До прошлого года структура посевых площадей нашего хозяйства была следующей: под зерновые культуры отводилось 255 гектаров, под кукурузу на силос — 1000 гектаров и под многолетние травы, в частности житняк, — 1000 гектаров. Кроме того, 600 гектаров хорошей земли было занято под парами.

Не мудрено, что при такой структуре в совхозе получали явно недостаточно кормов. Как правило, уже в середине зимы нам требовалась помощь со стороны. Теперь положение изменится.

На увеличении производства кормов для скота прежде всего скажется новая система земледелия,

которая внедряется в практику. Достаточно сказать, что под кукурузу в этом году отводится 2000 гектаров земли, из них 700 — под кукурузу на зерно.

Впервые на полях совхоза будет посевна сахарная свекла, которая отлично оправдывает себя как корм. В более широких масштабах будет проведен посев зерновобобовых культур.

Все это даст возможность в этом году дополнительно сдать государству 6300 центнеров мяса. Это крупный шаг вперед — тем более, если учитывать, что в прошлом году хозяйство не справилось с планом сдачи мяса государству.

Обращая особое внимание на создание прочной кормовой базы,

и сельского хозяйства, удовлетворении потребностей всего населения вызвали новую волну трудового энтузиазма.

Горячо восприняли решение Пленума ЦК КПСС работники пригородных совхозов, те, кто своими руками создает сельскохозяйственную продукцию.

На этой странице рассказывается о делах и планах тружеников пригородных совхозов, а также некоторых других организаций, непосредственно участвующих в подъёме сельского хозяйства.

Залог высоких урожаев

М. ДОРОШИНА, заведующая госсортовцем

Знакомясь с решениями маркетского Пленума ЦК КПСС, ясно видишь, какие большие задачи поставлены перед работниками сельского хозяйства, какое внимание уделяет партия созданию изобилия в нашей стране мяса, молока, овощей и других продуктов сельского хозяйства. В замечательном докладе Н. С. Хрущева ясно указывается на те возможности и резервы, которые нужно использовать для решения важнейшей государственной задачи.

Есть такие резервы и в колхозах пригородных совхозов города. Остановлюсь на одном из них.

Среди мероприятий, направленных на получение высоких и устойчивых урожаев овощных культур, важное место принадлежит выращиванию высококачественного семенного материала лучших сортов. Задача семеноводства заключается в размножении семян районированных сортов, улучшении их сортовых качеств. Ведь важно,

исходя из местных условий, выбрать для каждого хозяйства такие сорта, которые могли бы дать наибольшие высокие урожаи.

В этом направлении большая работа проведена на Орском сортоселитебном участке. У нас выявлены наилучшие сорта овощных культур для Орского, Ново-Орского, Адамовского, Кваренгского и других районов области. Вот некоторые из них: огурцы — ранний сорт «Вязниковский 37» и среднепоздний сорт «Гибрид 86». По помидорам можно рекомендовать из ранних сортов — скороспелый «Волжский 288», «Талалихин 186», по капусте из ранних сортов — «Номер 1» и «Стакановка».

Как показали многочисленные опыты, очень хорошо оправданы сорта Ульяновской сорт картофеля и донской сорт свеклы.

Соблюдая все правила агротехники, внедряя в практику эти сорта овощных культур, можно добиться высоких, устойчивых урожаев.

Помощь деловая, повседневная

И. СОНИН, директор завода «Автотрактородеталь»

О делах нашего предприятия хорошо знают во многих колхозах и совхозах области. Вот уже несколько лет как коллектив завода специализируется на выпуске необходимых для сельского хозяйства моечных ванн и горнов, а также на ремонте двигателей. Только за два месяца этого года для совхозов и колхозов отремонтировано 1034 двигателя, изготовлено большое количество разнообразного оборудования.

Но можно ли успокаиваться на достигнутом?

На Пленуме ЦК КПСС указывалось, что задача кругового подъёма сельского хозяйства может быть решена лишь при активной поддержке рабочего класса, всего народа. «Социалистическая промышленность», говорил Н. С. Хрущев, — все в большей мере должна оказывать помощь сельскому хозяйству в его техническом оснащении современными машинами, удобрениями и другими материалами и техническими средствами».

Труженики предприятия решили усилить помощь тем, кто занят на целине. Об этом стремлении свидетельствуют социалистические обязательства, разработанные на заводе. В них предусмотрено выполнить годовое задание досрочно, к 20 декабря, снизить себестоимость и повысить качество выпускаемых для совхозов и колхозов изделий. Только за счет сэкономленных материалов в этом году будет отремонтировано 300 двигателей и 25 генераторов.

Потребности сельского хозяйства растут. Отсюда — необходимость разнообразить ассортимент продукции, полностью удовлетворять все запросы. С этой целью на заводе приступили к изготовлению таких важных деталей, как деки комбайнов. Первая партия новой продукции уже выпущена.

Всего в этом году будет изготовлено 1000 таких деталей. Правдостранство сознавать, что наш коллектив участвует в столь большой и почетной работе.

Орский рабочий

16 марта 1962 г. 3 стр.

Надежды народов и козни противников разоружения

Народы связывают большие надежды с начавшимися 14 марта в Женеве переговорами в Комитете 18 государств по разоружению. Созданный по решению XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН в декабре прошлого года, этот Комитет включает 5 социалистических стран, 5 стран — членов Северо-Атлантического блока и 8 нейтралитических государств.

Стремясь обеспечить наибольший успех переговоров о разоружении, Советский Союз предложил, чтобы в первой стадии переговоров участвовали главы правительства или государств. Но это предложение, поддержанное руководителями ряда стран, было отклонено главами правительства США и Англии. Что же касается французского правительства, то оно вообще отказалось участвовать в переговорах, решив не посыпать в Женеву даже своего наблюдателя. Таким образом, место Франции, как столом совещания будет пустовать, хотя французские представители и голосовали на Генеральной Ассамблее за создание Комитета 18 государств.

Но удар по работе Комитета наносят не только французские власти, поведение которых лондонская газета «Дейли Миррор» характеризует как «каризматическое управление, наносящее вред престижу Франции». За 12 дней до открытия переговоров США, как известно, обявили о проведении, начиная со второй половины апреля, серии ядерных испытаний в атмосфере. Тем самым США показали, что они готовятся к новому туру в состязании за создание новых смертоносных образцов ядерного оружия. Мировая общественность резко критикует это решение американ-

ского правительства, справедливо отмечая, что оно серьезно отмрачает перспективы Женевского совещания. «В самом деле», — пишет индийская газета «Амрита Базар Патрика», — как можно совместить обявленные президентом Кеннеди предстоящие атомные взрывы над Тихим океаном с утверждениями американских представителей, будто они едут в Женеву, чтобы искать почву для соглашения с русскими? Не являются ли такие утверждения просто красивыми словами, которых Запад произнес уже немало? А разоружение, тем временем находится по-прежнему в тупике».

После того, как лидеры США и Англии отказались наесть Женевское совещание со встречи глав правительств, а затем обявили о предстоящих ядерных испытаниях в атмосфере, пишет уругвайская газета «Популар», у мировой общественности появилось еще больше оснований считать позицию Запада отнюдь не предстоящих переговоров о разоружении отрицательной.

Обращает на себя внимание подозрительная активность Бонна. Хотя Западная Германия не является членом Комитета 18 государств по разоружению, собравшегося в Женеве, министр иностранных дел ФРГ Шредер поспешно в Швейцарию, чтобы встретиться там с главой американской делегации Раском. Западная печать пишет, что во время этих переговоров министр настаивал перед своими союзниками по НАТО, чтобы они заняли «жесткую позицию» на переговорах. Одновременно из Бонна с новой силой раздаются требования о предоставлении бундесверу ядерного оружия.

Народы отдают себе отчет в сложности обстановки, в которой открылись женевские переговоры по разоружению. Но они справедливо считают, что при наличии доброй воли и искренних усилий всех участников совещания Комитет 18 государств мог бы внести вклад в разрешение проблемы разоружения. Глава Советской делегации в Комитете 18 А. А. Громыко заявил в Женеве, что представители СССР сделают все от них зависящее, чтобы добиться положительных результатов в работе Комитета. Дело теперь за Западом!

Б. Харьков.

АвтоТрак продолжает прием на курсы шоферов третьего класса без отрыва от производства.

Курсы платные.
Обращаться по адресу: Орск, ул. Пугачева, 75.

На проспекте имени Ленина в доме № 2 (против Дома культуры машиностроителей).

ОТКРЫТА новая центральная парикмахерская. Работают мужской, женский и маникюрный залы. Мастера высококвалифицированы.

Детской городской больнице № 1 **ТРЕБУЕТСЯ** шофер 2-го класса на легковую машину.

Адрес: Старый город, ул. Пионерская, 19.

Мехлесхозу ТРЕБУЮТСЯ сезонные рабочие на посадку леса, уход за ним и на работу в питомнике.

Обращаться: Старый город, ул. Пушкина, 62.

На снимке: буровая установка «Уралмаш-ЗД» на скважине в Кошипаре. Фотохроника ТАСС.

Советский Союз оказывает техническую помощь в создании нефтяной промышленности Индии.

С помощью советских специалистов и советского оборудования в ряде районов Индии открыты нефтяные месторождения.

В районе Кошипара (штат Пенджаб) успешно закончено бурение скважины глубиной 4.331 метр. Бурение производилось установкой «Уралмаш-ЗД» на самой глубокой скважине в юго-восточной Азии.

На снимке: буровая установка «Уралмаш-ЗД» на скважине в Кошипаре. Фотохроника ТАСС.

Наши обязательства

Ко Дню здоровья санитарный актив участка № 3, возглавляемый Ю. Ф. Постовой и участковым врачом А. Я. Лагутой, принял на себя новые обязательства. Мы решили добиться улучшения санитарного состояния поселка. Ставим своей задачей организовать детскую площадку на улице Карельской, систематически помогать в уходе за больными на дому, установить дежурства в поликлинике, выпускать санитарный бюллетень. Кроме того, наметили сделать обход домов с целью проверки их санитарного состояния, а также принимать активное участие в профилактических целевых осмотрах.

В рядах нашего санитарного актива — 250 членов общества Красного Креста. Многие регулярно посещают университет здоровья.

Сейчас санитарный актив уже включился в практическое выполнение принятых обязательств. С любовью, заботливо он относится к порученному делу. Так, например, до-мохозяйка М. Г. Рябова проводит большую работу по уходу за больными на дому. Она является и председателем общества Красного Креста.

Мы постараемся привести в жизнь все, что наметили.

Санактивисты — Клинтух, Романова, Рубцова, Никулина и другие.

СПОСОБНЫМ творческим коллективом зарекомендовал себя оркестр народных инструментов машиностроителей. Он выступает в Доме культуры, в цехах, и в общежитиях. Хорошо прошел концерт в цехе № 19 Южуралмашзавода. В программе оркестра — многие произведения классиков и современных композиторов.

Сейчас здесь подготовлена новая программа, которая будет показана в день выборов в Верховный Совет СССР.

Силами заводской киностудии

Творческих вырос и окреп молодой коллектив заводской киностудии «ЮУМЗ-фильм». В его работе активно участвуют токарь стальелитейного цеха Борис Ремарук, краховщик Геннадий Манторов, слесарь Георгий Грекицкий, техник Валентина Киселева, молодые специалисты Борис Бейфест, Гаррий Болосов, Юрий Дауречский, Михаил Фишельман и другие. Они с увлечением занимаются любым делом. Есть на студии свои сценаристы, операторы, звукооператоры, художники.

Больше становится и аппарата. Кинолюбители осваивают профессиональную съемочную камеру «Конвас-автомат». Бор-

ис Ремарук произвел съемки встречи с кандидатом в депутаты Совета Национального Ставропольского Совета СССР К. С. Москаленко, а также концерта художественной самодеятельности Дома культуры машиностроителей. С помощью работников Куйбышевской студии кинохроники смонтирован киножурнал, который будет демонстрироваться на экране.

Большой интерес вызвала весть об организации на заводе университета общественных профессий, а в нем — факультета кинематографистов. Молодежь охотно записывается в студию.

О. БОРОДИН.

Отрадные результаты

Более 60 спортсменов собрались на стадионе оренбургского общества «Локомотив», чтобы выявить сильнейшую конькобежную команду отделения дороги. Здесь были представители Орска, Оренбурга, Бузулука, Кувандыка.

Командное первенство завоевала команда локомотивного депо Орска, второе место заняла команда ст. Оренбурга, третью — вагонного депо Орска. Команды локомотивного

и вагонного депо Орска получили право выступать в Куйбышеве, в первенстве дорожного совета общества «Локомотив».

Орские конькобежцы улучшили свои личные результаты. Так, на 500-метровой дистанции Холопов показал время 50,2 секунды, что лишь на 1,2 секунды ниже второго разряда.

Федяев, методист производственной гимнастики локомотивного депо.

Зимняя спартакиада учебных заведений

Городской совет союза спортивных обществ провел зимнюю спартакиаду коллектиvos физкультуры учебных заведений и училищ профессионально-технического образования. Она явилась проверкой учебно-тренировочной работы в техникумах, ремесленных и строительных училищах.

Спартакиада проводилась по четырем видам спорта: лыжам, конькам, настольному теннису и шахматам. Все коллективы физкультуры были разбиты на две группы. К первой принадлежали техникумы, педагогические институты и техническое училище № 1. Ко второй — конькобежные училища профессионально-технического обучения и медицинского училища.

Спартакиада привлекла большое число учащейся молодежи города и прошла на высоком

уровне. В результате упорной борьбы в комплексном зачете по первой группе на первое место вышел коллектив физкультуры учебных заведений и училищ профессионально-технического образования. Она оказалась сильнейшими по шахматам и конькам. Второе место в спартакиаде завоевал коллектив физкультуры индустриального техникума. Он занял второе место по конькам и настольному теннису. Ниже своих возможностей выступил коллектив физкультуры педагогического института, который занял третье место.

Во второй группе первое место занял коллектив строительного училища № 1. Спортсмены училища вышли на первое место по лыжам и шахматам, на второе — по конькам. Второе место в спартакиаде занял коллектив физкультуры ремесленного училища № 15. На

третье место в спартакиаде вышли физкультурники ремесленного училища № 1.

Следует отметить, что совершило не приятие участия в спартакиаде физкультурники строительного училища № 24. В этом коллективе слабо поставлено физическое воспитание учащихся, а руководство училища, видимо, смирилось с таким положением. Значительнее своих возможностей выступили коллективы строительных училищ № 25 и 24.

Спартакиада сыграла большую роль в усилении спортивной работы среди учащейся молодежи.

Б. Шарапов,
инструктор горспортсоза.

Заместитель редактора
Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

ТЕАТР И КИНО

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В Доме культуры металлургов (Соцгород) — «Факир на час». Начало в 7 часов вечера.

В Доме культуры машиностроителей — «Проводы белых ночей». Начало в 8 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «Крепость на колесах» (широкий экран). Начало в 9 ч. 30 м., 11, 1 и 9 часов вечера.

— «Димитро Гоцидит». Начало в 3, 5 и 7 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Трижды воскресший». Начало в 9 час. 30 мин. — большая программа: «Девятый круг»

Начало в 3 ч. 15 м., 5 ч. 15 м. и в 7 ч. 25 м. — В 9 час. 30 мин. — большая программа: «Девятый круг» и «Русская советская живопись».

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Охотник за приданым»

Клуб «Серп и молот» — «Бесприданница»

Клуб мясокомбината — «Ваня»

Дом культуры строителей — «Белая пряжка»

г. ОРСК, СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Советский Союз оказывает техническую помощь в создании нефтяной промышленности Индии.

С помощью советских специалистов и советского оборудования в ряде районов Индии открыты нефтяные месторождения.

В районе Кошипара (штат Пенджаб) успешно закончено бурение скважины глубиной 4.331 метр. Бурение производилось установкой «Уралмаш-ЗД» на самой глубокой скважине в юго-восточной Азии.

На снимке: буровая установка «Уралмаш-ЗД» на скважине в Кошипаре. Фотохроника ТАСС.